
Модернизация России как 
процесс 

взаимодействия 
инновационного и

 сырьевого векторов 
экономики



 МОДЕРНИЗАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ЭКОНОМИКИ - 
ЭТО

Экспортно – 
сырьевая 
экономика

Инновационно – 
ориентированна
я экономика



МОДЕРНИЗАЦИЯ ДОЛЖНА 
ОСУЩЕСТВЛЯТЬСЯ КАК



ПРОБЛЕМЫ ПЕРЕХОДА К НОВОЙ 
ЭКОНОМИКЕ 
❑ Противопоставление двух основных 
ресурсов роста экономики: сырье и 
инновации

❑ Экспорт первичных природных ресурсов 
при низкой степени обработки 

❑ Слабый интерес бизнес – сообщества к 
производству инновационной продукции

❑  Низкое качество государственного 
регулирования и малая эффективность 
создаваемых институтов



ИННОВАЦИОННЫЙ ВЕКТОР 
ЭКОНОМИКИ



СЫРЬЕВОЙ ВЕКТОР ЭКОНОМИКИ



ЧТО МОЖЕТ СДЕЛАТЬ 
ГОСУДАРСТВО?

❑ осуществить комплекс мер по созданию национальной 
инновационной среды, мотивированной на 
коммерциализацию научно-технических достижений

❑ продолжить процесс приватизации государственной 
собственности, в том числе в оборонно-промышленном 
комплексе, использовав критерий менее 25%-го участия 
государства в капитальных активах

❑ создание экономического механизма для обновления 
все более устаревающей национальной 
технологической базы

❑ отменить все ограничения развертывания 
модернизации (высокие пошлины на импортное 
оборудование, ограничения участия иностранного 
капитала в совместных капиталоемких проектах и т.д.); 

❑ восстановить в полном объеме инвестиционный 
налоговый кредит; 

❑ превратить амортизацию из расчетно - бухгалтерской 
категории в гибкий механизм воспроизводства 
основного капитала.


